

主題經文：撒下 6:13-23

一、信息摘要

「跨越」本身就是一種堅定倚靠、渴慕神同在的心。生命中無論外在環境或內在心境，都需要有跨越的行動。聖經中的「扛抬約櫃」事件，記載大衛在生命中如何「經歷真誠的悔改」及「放棄固執的堅持」而超越各種困難。

經歷真誠的悔改

11 節中，上帝擊殺烏撒一事使大衛在自己的帳幕中安靜悔改了近三個月。期間大衛的思維也 180 度的轉向，從靠著自己的資源動用武力來達成目的，轉而成為倚靠神。

在 13 節中，大衛在抬著約櫃走了六步後，殺了牛羊為祭，因為數字 7 是新的開始。當大衛受到耶和華的管教後，他開始思考自己扛抬約櫃的方法是否正確？在那六步中，並沒有任何人被上帝責罰，大衛就歡喜獻祭、在踏出第七步之前與神和好、接受神的祝福後，再往前走。從大衛穿著細麻布的以弗得可以看見，他脫去了軍人的身份、以祭司的身份獻祭；受管教後的他，連敬畏上帝的方式都變了。大衛從一個只是很會打仗的勇士，轉變成為祭司的身份來敬拜主，也翻轉了歷史，讓耶路撒冷從以色列的政治中心也轉變為信仰的中心，成就了大衛的禱告與期待。

我們過去所犯的罪會轄制我們、在我們想往前走時，撒旦會提醒我們過去的罪、催眠我們「不夠格」、「會失敗」、「沒機會」、「失去祝福」，攔阻我們向前。「神所要的祭就是憂傷的靈，神啊，憂傷痛悔的心，你必不輕看。」（詩 51：17）神要的並不是我們獻上的金銀財寶，要的是我們真誠悔改的心。只是習慣性地認錯、而非真實悔改，不能經歷神的饒恕，生命也會在錯誤中循環。

被神赦免過後，罪是可以完全被抹去的。沒有經歷過神的饒恕，致使我們還會對過去的錯誤耿耿於懷；可能無法饒恕對方、也無法放過自己。如果大衛沒有經過那三個月的憂傷痛悔、尋求神，他犯的罪會不斷的出現來控告他。因此，我們要來到神面前，誠心悔改、跨越錯誤、走神的道路。

放棄固執的堅持

若仍然被過去的習慣掌控，也沒有辦法跨越生命中的困難。大衛的靈非常敏銳活潑，所以他能在犯罪之後馬上到神面前悔改、求上帝賜下清潔的心。

米甲是大衛的第一任妻子，她是掃羅的女兒。米甲愛大衛的心甚至超越了愛掃羅的心，掃羅憤怒之下，把米甲改嫁，從此米甲對大衛由愛生恨。在全國歡慶大衛抬進耶路撒冷時，米甲過去的苦毒在這時候爆發，恐懼、驕傲、羞恥、論斷、不饒恕、憤怒、憂鬱、遺憾，米甲的生命中有無數個堅固營壘，致使她輕視大衛。（20）一個磚頭無法造就一座碉堡，但是許多的謊言和論斷，能層層疊疊出許多營壘。在第一塊磚砌下去之前，我們就要做醒、就要先處理掉；若是已經成形的營壘，只能回到上帝面前，把生命交給神、讓神拆毀。拆除過程雖然難受又痛苦，但千萬不要有任何的眷戀。

大衛知道米甲仍然被過去轄制，因此他在 21-22 節對米甲說了內心的話，自此之後形同陌路。大衛跳脫了過去的框架、在上帝面前真誠悔改、讓上帝在他生命中動工去除固執的堅持，而米甲在經文的最後，只得到了「直到死日，沒有生養兒女」的結束，在大衛的血脈中完全消失。曾為相愛、共患難的夫妻，卻走向不一樣的人生，一個走在神的道路上、一個永遠失去上帝的祝福。

大衛可能還是會犯罪跌倒，但他已經抓住了生命的秘訣，而能夠不斷的跨越、得勝、親近神、走神的道路；大衛做得到，神一樣會幫助我們做到。

二、查經應用

1. 請觀察主題經文段落(撒下 6:13-23)中，大衛有哪些行動？
2. 請嘗試解釋在大衛的這些行動中，他的心境有哪些轉變？

三、分享實踐

1. 過去的生命中有哪些錯誤，你曾經歷在神面前悔改蒙神饒恕而跨越？
2. 固執的堅持為什麼不容易改變？你的生命中有哪些堅固營壘？人自己處理和讓神處理有什麼不同？
3. 今年你期待跨越什麼內在生命或外在環境的困難？接下來，你可以採取什麼行動？

四、回應禱告